

今起 交警严查开车使用手机

违者罚50元并记2分



公交驾驶员带蓝牙耳机上岗

早报讯(文/图 实习记者姚顺) 31日,记者在安顺市公安局交警支队了解到,自9月1日起,该支队将在全市范围

内通过“电子警察”监控设备与路面执法相结合的方式,针对开车时接、打移动电话等交通违法行为开展进行查处。

被处处的司机将面临罚款50元并记2分的处罚。随后记者对公交车司机是否“开车打手机”进行了调查。

记者调查:公交司机大多佩戴了蓝牙耳机

昨日上午7时50分,记者在虹山湖处上了14路公交车前往葡华大酒店,看到公交驾驶员佩戴了蓝牙耳机,专注的开车,一路上并没有拿出手机拨打、接听电话的现象。9时20分,记者又在贵医附院乘坐了15路公交车前往幺铺,同样发现公交驾驶员佩戴了蓝牙耳机,驾驶途中没有掏出手机拨打、接听电话的行为。10时10分,再次乘坐15路公交车,从幺铺到塔山广场的途中,也未发现有驾驶

员拿出手机拨打、接听电话的情况。

随后,记者又走访了其他几路公交车,均未发现有司机边开车边打电话。

“以前坐公交车都提心吊胆的,因为驾驶员会经常拿出手机接听、拨打电话,最近一段时间发现驾驶员拨打、接听电话的情况也少了,基本上都戴着蓝牙耳机,”刚从15路车下来的乘客周女士说。

“上公交车前就将蓝牙耳机

与手机连接,方便接电话,比直接拿手机出来接听方便多了,也完全不影响驾驶,”公交公司驾驶员汪龙表示。

“‘8.20’事故后,引起了公司的高度重视,开展了安全隐患大排查,一直要求驾驶员全部佩戴蓝牙耳机,在车上不得抽烟、打电话、吃零食等行为,通过各路车的监控视频,一旦发现上述情况,驾驶员下车学习3天,并罚款100元。”公交公司运营部相关负责人说。

交警:等红灯时,看手机回短信也属交通违法行为

据了解,驾驶员在开车发短信时,反应速度比正常情况下慢35%,而酒驾和吸食大麻驾车的反应速度分别比正常情况下,慢12%和21%。开车途中使用手机,出现的交通事故的几率比正常开车要高4至5倍。看一眼手机要3秒,假设一辆车的时速为60公里,3秒钟将开出50米,而这50米完全是盲开,一旦遇到紧急情况需要刹车,刹车距离至少20米,如果边开车边看手机,刹车距离则更长,非常危险。

按照《道路交通安全法》相关规定,在开车时接、打移动电话属于交通违法行为。但有的司机却不以为然,驾驶车辆时低头刷微博、发微信、玩手机的行为屡见不鲜,此行为严重影响城市道路交通安全。

针对市民关心的使用蓝牙耳机打电话是否会被抓拍,交警做出了以下解答:根据公安部交管局2013年下发的《道路交通违

法行为认定及处理指导意见(一)明确规定,驾驶人在驾车行驶过程中有通过手持方式操作移动电话通话或者收发短信、观看手机视频、操作手机软件等情形的,认定为驾驶机动车有拨打、接听手持电话违法行为。而对驾驶人使用无需手持的车载电话、手机耳机或者免提功能进行通话且不影响安全的,不认定为拨打、接听手持电话违法行为。换言之,用蓝牙非手持方式拨打接听电话,不在抓拍范围内。但交警部门提醒,即便不用手持电话,通话过程仍会分散驾驶员注意力,最好养成开车不打电话的良好驾驶习惯。

同时,还有市民提出不少疑惑,记者罗列常见的几种现象,交警部门现场一一作了解答:1、在等红灯的时候,看看手机,回条短信,不知道算不算违法?交警部门表示,该行为也算违法,等待红绿灯也是在驾驶的过程

中。2、在行车途中,电话响时,把车靠边接听电话不算开车玩手机?交警部门表示,该行为不算违法,但是停车时一定不要乱停、乱放、以免造成交通堵塞,否则就会被处罚违停了。3、开车时,拿手机发几个字的短信也算?交警部门表示,开车玩手机包括(接、打电话,低头发短信、微信、刷微博等等)一系列交通违法行为。4、在开车时接了一个电话,并且被电子警察拍到了,该面临怎样的处罚呢?根据《中华人民共和国道路交通安全法》第六十条《中华人民共和国道路交通安全法》实施条例第六十二条第三项规定,驾驶时拨打手持电话的,罚款50元并记2分。

此外,记者了解到,除电子警察抓拍外,交警部门还将通过非现场电子警察和民警现场查处驾驶时接听拨打手持电话等妨碍驾驶安全的违法行为。

早报帮你问

异地学生转学到安顺就读需怎么办?

早报实习记者 武贵琼

8月31日市民吴先生拨打早报热线电话0851—38118963来电反映,他家两个孩子想转学到安顺就读,不知怎样办理跟申请这个手续。记者电话采访了相关部门,相关部门回应,异地转学的孩子除了一年级跟初一的新生可以异地上学,对于其他年级插班的学生要自己联系学校。

来自江西的吴先生有三个小孩,七月份来到安顺租住在北街校场路,大的孩子已经就读于本地一所中学,还有两个小孩今年九月份分别上二年级跟五年级,眼看已经到了开学时间,可两个孩子还没有着落,心里很急,自己又不熟悉这边学校的情况,所以想通过报社帮他咨询一下孩子就读的相关事宜。

针对吴先生反映的情况,记者打电话咨询了西秀区教育局的工作人员,工作人员告诉记者:“按照进城务工人员子女就近入学的规定,每

年教育局招生安排都是针对一年级跟初一的新生,由家长提出申请并且提供相关的证明材料,我们按照他的实际住地,结合所住区域内学校的招生情况,来按照相近就读的原则做出安排。而针对转学的学生,本来西秀区就读的学生就比较多,生源也比较紧,一般不建议异地转学,如有特殊情况需要转学的,我们是要求家长自行联系学校,也就是家长去联系学校,学校接纳的话,就按照程序来教育局办理转学手续就行了。教育局不会设置任何障碍。”

“针对吴先生这样的情况,如果他来找到教育局,教育局会给他去咨询一下还有哪些学校生源不是太紧,压力不是太大,班额也不是太大的班级,或者再看看周边城区的学校,还有哪些能够接纳,争取给他安排,但也不敢保证百分之百的安排。转学还是以自行联系为主。”西秀区教育局工作人员说道。

执法人员积极说服

一违建户自行拆除违建房



违建房屋已拆除

早报讯(文/图 实习记者周婷) 近日,安顺市西秀区两违办接到市民举报称,安木路项目范围内有偷建、抢种违法建筑物的现象出现。

接到市民举报后,当晚,西秀区两违办执法大队立即前往团山村现场查看。

据了解,该户村民在没有任何建房审批手续的前提下,私自修建了3栋违法建筑房屋,共计500余平方米。在做了相关法律程序鉴定后,

西秀区两违办对该户村民进行了劝导以及相关法律法规知识的讲解后,该户村民承诺在2天之内,自行对违法建筑房屋进行拆除。

近期,西秀区两违办再次对该村进行了走访,而违建村民也已将违建房屋拆除完毕。

据西秀区两违办相关负责人介绍,违建户自发拆除违建房屋的积极做法很难得,值得学习。